ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ЩКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ.
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Школа __________________________________________________________ Дата «       » _________ 2018 г.
Ф.И.О. учителя _________________________________________________(макс. 100   баллов) __________
Желаем успеха!
1. В каком году был принят документ, отрывок из которого представлен ниже?
«Будет кто каким умышленьем учнёт мыслить на государьское здоровье злое дело, и про то его злое умышленье кто известит, и по тому извету про то его злое умышленье сыщетца допряма, что он на царьское величество злое дело мыслил и делать хотел, и такова по сыску казнить смертию».
1) 1497 г.                      2) 1550 г.	3) 1649 г.           	4) 1714 г.
2. Как называется документ, отрывок из которого представлен ниже?
«...да будет властью настоящего парламента установлено, что король, наш верховный государь, его наследники и преемники, короли этого королевства, должен быть принимаем, признаваем, почитаем единственным на свете верховным главой церкви Англии».
1) Золотая булла 1356 г.	3) Нантский эдикт 1598 г.
2) Акт о супрематии 1534 г.	4) Хабеас корпус акт 1679 г.

В заданиях 3-5 выберите несколько верных ответов из предложенных. Ответы внесите в таблицу.
3. Какие из представленных ниже территорий к началу XVIII в. НЕ входили в состав Российского государства?
1) Смоленск	4) Белоруссия
2) Крымский полуостров	5) Лифляндия
3) Азов	6) Левобережная Украина
4. Кто из перечисленных ниже европейских правителей был участником Третьего крестового похода?
1) Ричард I Львиное Сердце	4) Фридрих I Барбаросса
2) Генрих II Плантагенет	5) Эдуард Чёрный Принц
3) Филипп II Август	6) Людовик IX Святой
5. Какие из перечисленных ниже сражений произошли в ходе Столетней войны?
1) сражение при Пуатье                                                2)сражение на Каталаунских полях
3) сражение при Адрианополе                                        4) сражение при Босворте
5) сражение при Креси                                                     6) сражение при Азенкуре
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6. Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы с исторической точки зрения) и укажите, какой из элементов является лишним по данному основанию.
[bookmark: _GoBack]-    Прокопий Ляпунов, Дмитрий Трубецкой, Иван Заруцкий, Михаил Шеин.

7. Внимательно рассмотрите карту и выполните предложенные задания.
1. В результате похода, В результате похода, обозначенного в легенде карты цифрой 	, его
предводитель стал русским царём.
2. Территории, обозначенные на карте штриховкой «А», отошли к противнику по	(назовите договор).
3. Поход, обозначенный в легенде карты цифрой	, номинально возглавлял
человек по прозвищу Тушинский вор.
4. Поход, предводителями которого являлись князь и «выборный всею землёю человек», обозначен в легенде карты цифрой	.
5. Территории, обозначенные на карте штриховкой «Б», были возвращены по 	(назовите договор).
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8. Перед Вами фрагмент из исторического источника.
«Умер сей князь (1) в 7014 году от сотворения мира. Ему наследовал его сын князь (2). Он во многом подражал отцу и сохранил в целости то, что тот ему оставил; сверх того, он присоединил к своей державе множество областей не столько войной, в которой он был менее удачлив, сколько своей хитростью. Как отец его подчинил себе Новгород Великий, так и сам он поступил с союзным (сему Новгороду) Псковом; присоединил он и Смоленское княжество.
После размышлений и совещаний насчёт своей женитьбы он решил в конце концов сочетаться лучше с дочерью кого-нибудь из своих подданных, чем с иностранкой, отчасти имея в виду избежать чрезвычайных расходов, отчасти не желая иметь супругу, воспитанную в чужеземных обычаях и в иной вере. Произведя смотрины, государь выбрал себе в супруги (3), дочь боярина Иоанна Сабурова. Но затем, так как у него в течение двадцати одного года не было от неё детей, заточил её в монастырь. (...) Заточив её в монастырь, государь женился на (4), дочери князя Василия Глинского».
	1. Напишите указанный в первой фразе источника год в современном летосчислении.
	

	2. Напишите дату присоединения Пскова. Укажите, при каких обстоятельствах было присоединено Смоленское княжество.
	

	3. Назовите теорию, которая стала основой государственной идеологии в период правления князя, о котором говорится в источнике; укажите имя автора теории.
	

	4.  Назовите имена обозначенных в тексте порядковыми номерами участников событий.
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